

# Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



**ELŐFIZETÉSI ÁR:**  
Helyben: Vidéken:  
Egy hóra. . . . . 1 kor. Egy hóra. . . . . 1 kor. 50 fill.  
Negyedévre . . . 3 . . . . . Negyedévre 4 . . . 50 .

Felelős szerkesztő:  
**SIPOS BÉLA.**  
Kiadók és laptulajdonosok:  
**HOFFMANN és KRONOVITZ.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
**DEBRECZEN,**  
Piacz-utca 47. és 49. szám.

## Wekerlének nincs igaza.

Debreczen, december 20.

Csunya és elszomorító látvány. Veszekedik a két jó barát, akik sülvé-főve együtt voltak és tiz esztendőn át együtt készültek a miniszterségre. Idők jele. Mikor az elvek megsemmisülnek, külsőségekben és személyeskedésben megnyilvánul a kormányhatalom.

Wekerle Sándor miniszterelnök tegnap mindkét irányban működött: megvédte a magyar államnak meg nem támadott integritását és hadakozott inaktívakkal. Mindkét kirohanással tapsokat aratott.

Az „integritás“-sal most nem foglalkozunk; oda kell tenni ezt is a nemzet és haza mellé, melyeket miniszteri ajkak most oly gyakran pötyögtetnek, de amelyekért miniszteri szív csak osztrák fűtőanyag erejéig tudnak fölmelegedni.

Ma jobban érdekel bennünket a Polónyi-botrány. Ezt a botrányt kivételesen nem Polónyi, hanem Wekerle idézte fel. Örülni fogunk, ha ennek során Polónyit utóléri a régen megérdemelt polgári halál; de azért meg kell mondanunk az igazat: hogy Wekerlének nincsen igaza.

Wekerlének igaza lehet a tényben, de ezt nem volt neki joga most megállapítani. Mióta Polónyi miniszter lett, becsületben onem fogyott és azóta nem követett el tlyat, ami Wekerle szemében leszállíhatta volna az ő értékét. Ha Wekerlének jó volt miniszternek, akkor nem támadhatja meg most személyes oldalról, mert már nem tolja az ő szekerét.

Ami már most Polónyi ellenkirohanását illeti, az bennünket teljesen hidegen hagy. Nekünk megvan a véleményünk Polónyiról; megmondtuk nyíltan akkor, mikor Polónyi még miniszter volt és az első hegedűt játszotta Wekerle kabinetjében.

Igaza volt annak a képviselőnek, aki azt mondta, hogy Polónyi máskor nem volt olyan érzékeny és most nem kell rá hederíteni.

De hogy Polónyi ágaskodik és utját a miniszterelnök holttestén keresztül is folytatná, az is emberileg

érthető. Nagy pör előtt áll, mely végleg el fogja dönteni sorsát. Ha a pört elveszti, elevenen eltemetkezhetik és nem menti meg semmi krakélereskedés. Ha megnyeri, akkor is letárgyalt ember, de legalább ő mondhatja, hogy nem az és krakélereskedhetik tovább.

Polónyi ezért a tetszéletért küzd. Személye, küzdelme antipatikus mindenképpen; de az adott esetben fellépése mégis emberibb és érthetőbb, mint a miniszterelnöké.

## Nagy zavar a képviselőházban.

Nem utazhat a delegáció.

Kapacitálás, fenyegetés.

— Saját tudósítónktól —

Budapest, dec. 20.

A folyosón is háttérbe szorított minden egyéb témát Wekerle lovagias ügye. Az emberek régi párbajokról beszélnek, melyekben miniszter állott ki a vívőteremben becsületreparációra. Szimpátiával szólnak a miniszterelnökről, aki a jegyző könyv olvasása közben jött be a terembe.

## Szomorú ébredés.

Átölelte öreg anyját és Colinette-et, menyasszonyát s belépett a bárkája Pierre. Egy derék öreg bárkába, amelyről látszott, hogy már jobban szeretne esendes partokon iringálni, mint az oceán vad hullámain. Halászni ment.

Mikor erőteljesen kisiklott a habokra szelid hang szólt utánna, ezt a jó tanácsot advs:

— De jól vigyázz, meg ne lepjen a víz!

Ugy tetszett, hogy a két hang, a mely megismételte ezt a szokásos, okos szót, nincs hozzászokva csak gyöngéd-séghez, becézettséghez és hogy önkéntelenül megremeg, valahányszor a tengerre száll. Ez a rémes és mérhetetlen ellenség nagyon is nagy hatalom volt a gyöngénők szemében.

A két nő, amint ott ült a Royani szép parton, elnézve a távozó bárkát, elszomorodva nézett utánna, mintha a lágyan sikló vízszin csábitva lopná el előlük örökre.

A jó öreg Pierreket! . . . ő az egész életük. Az öreg asszony, az elesett árva, férjét és négy gyermekét kérheti

A koalíció pártjai viharosan éljenek neki. A horvátok gunyosan tapsoltak:  
— Eljen a kvóta! — kiabálták.

**A kvótajavaslat.**

Az ülés különben a kvótajavaslat záró szavaival kezdődött. Rojas és Surmin voltak az első. Utánuk Magdiest hívta fel a jegyző, de Zagoracz állott fel.

— Mi címen akar beszélni? — kérdezte az elnök.

Kiderült, hogy helyettesíteni akarta a kollegáját. Persze megmagyarázták neki, hogy ezt nem lehet.

Vinkovics, Pribicevics, Lorkovics és Banjanin voltak az utolsók. Tizenegy órakor az elnök tíz percre felfüggesztette az ülést.

**Kapacitálás.**

Első percben senki sem tudta, mire jó ebben a szokatlan órában a szünet. De hamar kiderült. A disszidens képviselők a kvótaemelést névszerinti szavazással akarták eldönteni. A kormány ezt tudta s éppen azért maradt itt ma délelőtt is, noha az eredeti terv szerint már reggel el kellett volna utaznia a delegáció tagjaival együtt Bécsbe.

Szóval, úgy volt, hogy ma délelőtt meglesz a névszerinti szavazás s két-három napig nyugodtan mulathatnak Bécsben a delegáció tagjai. Közbeszóltak azonban a horvátok.

számon a vizektől. Nincs már egy könyve sem a fájdalom számára; a virasztások éjszakai elfogyasztották az utolsó csöppig. És a fiatal árvaleány, aki rózsás és üde, mint a parti virágok, hét éves korában maradt a Pierre anyjának gondjára, aki önként fogta föl a sorsát az elpusztult hajóács gyermekének.

Colinette új családjában boldogan élt. A kedves gyermekkor boldogsággal tölt ifjúkorra derült. Oh azok a hosszú csevegések Pierreel a parton, mikor észrevették, hogy szeretik egymást . . . ahol annyi emlékezetes szót váltottak egymással.

Csakugyan, már a házasság napja is ki van tűzve; csak pár hónapig kell várni, míg a fiatal ember a halászattal összeszed néhány száz frankot, amit nászajándékkul szánt.

A két nő elnézte, hogy tűnik el a bárka a Cordonan sziklájánál, ahol a napokban zuzódott szét egy ismerősük hajója. És az öreg asszony nyugtalanul dűnyögte, mintha fia meghallaná szavát:

— Csak meg ne lepjen a víz! Vigyázz!

Colinette megremegett.

Félt.

## Valódi japán disztárgyak

Fali képek, diszkardok, virágvasák, liatartók, nippes stb. remek kivitelben olcsó árban kapható Aozél Henrik modern antiquáriuma és papír kereskedésében Piacz-utca, ref. kistemplommal szemben. Telefon szám 575.

## Megérkeztek

az őszi és téli ruha kelme újdonságok Asztalos József női divat áruházába Debreczen, Kos suth-utca 4. sz. hol csakis kitűnő minőségű árukat lehet a legolcsóbb árban beszerezni. — Rendkívül olcsó határozott árak. ←←←←←←←←←←

Wekerle maga is erősen dolgozott. A horvátok csoportjában ezeket mondta, természetesen németül:

— Ha ti nem vonjátok vissza a kéreéseket, táviratozni fogok a királynak Bécsbe és hódolattal jelenteni fogom, hogy nem utazhatunk ma, mert a horvát urak nem engednek.

Justh Gyula is minden módon megpróbálta őket lebeszélni a tervükről, de ezek vállat vontak.

— Nem tehetjük! — mondta gunyosan Supilo.

#### Az elhalasztott szavazás.

Itt hát nem lehetett segíteni a dolgon a Justh Gyula újból megnyitotta az ülést.

— Több zárószó nincs — mondta — következnie a szavazás. De ezt a benyújtott ívek szerint a legközelebbi ülésre kell halasztanunk.

Igy a kvótajavaslat részletes vitája is elmaradt s következett a konzuli bíráskodás meghosszabbításáról szóló javaslat.

Bizony Ákos két szóval elfogadásra ajánlotta, ami négy perc alatt meg is történt.

Ezután jöttek a kiegyezési javaslatok, melyekről csakugyan nem hitte senki, hogy egyhamar rájuk kerül a sor. Az első, amely a kereskedelmi szerződés beikellyezéséről szól, Hoitsy Pál egy mondatlall ajánlotta elfogadásra. Itt azonban ismét megkezdődött az obstrukció: Surmin György szólásra állott fel.

#### Holnap nincs ülés, de vasárnap van!

Közben az a hír kelt, hogy a kormány a horvátok fogására azzal felel, hogy holnap nem tart ülést, viszont vasárnap lesz ülés és ezen folyik le a névszerinti szavazás a kvótajavaslat felett. Így a delegáció tagjai szombaton éjjel visszajöhetnek és vasárnap délután megint elutazhatnak Bécsbe, de a névszerinti szavazáson jelen lehetnek.

A Házban kellemetlen feltűnést kelt a hír, mert a legtöbb képviselő már ma akart utazni a karácsonyi ünnepekre. Számos függetlenségi képviselő gyorsan bejelentette Hoitsy Pálnak, a párt ügyvezető alelnökének, hogy semmi áron nem marad Budapesten.

Mert a bárka, ámbár mindig javították, aggodalmas volt, hogy benne szálljanak a viharos tengerre. Ők már gyakran sürgették, hogy ujat kell szerezni, de ez nagyon kedves bárka volt! S a másik nagyon, nagyon sok pénzbe került volna. Száz tallérba, legalább! Ha a nők nyugtalanokdtek, Pierre nevetve csapott a vén, megfeketedett dongákra:

— Legalább száz évig eltart még! De a tengeren minden félórán jött egy széles zuhatag, amelytől megremegett lába a deszkákon, mintha az utolsó órája ütött volna.

Kinos aggodalom szoritotta össze a lányka szívét, mint valaha, mikor kicsi volt s meglátta a fekete gyapju takarót, amely az apja halálát jelentette neki.

Elsápadt. De bátran elnyomta szomorú sejtelméit. Pierre olyan erős, olyan okos!

Igen, Pierre erős, okos, de ma nem fog halat. A parton bolyong és úgy tesz neki, hogy ma valóságos csoda volna, ha halászni tudna. A tengerre bizza magát és karjai nyugodtan feküsznek a bárka oldalán, szemei az égen, gondolatai édes menyasszonyánál kalandoznak. Colinettenél, aki szebb a templomban festett szüznél. És anyjára gondol, a jóságos anyjára.

Mélyen tisztelt vevőimet van szerencsém értesíteni, hogy **Hatvan-u. 5. szám alatt** a (Bignió-féle házban) kizárólag **csukorka, déli gyümölcs és fűszer üzletet** nyitottam, melyet friss áruval berendeztem és a legszolidabb kiszolgálással t. vevőimet biztosítom. Nem mulaszthatom el ez alkalommal évtizedeken át irántam tanúsított igazán megtisztelő bizalmukat megköszönni.

Tisztelettel  
**Kohn Henrik.**

Hír szerint karácsony előtt való napon, kedden szintén ülést tart a Ház.

#### Aláírásokat gyűjtenek.

Fél tizenkét órakor újabb elhatározásra jutott a kormány. Kossuth Ferenc megbízásából Hédervári Lehel és Jus'h János ívet hordtak szét a folyosón s aláírásokat gyűjtöttek, melyek szerint a képviselőház tagjai tessületszóval kötelezik magukat, hogy eljönnek a holnapi ülésre. Ha száz aláírást összeszednek, már meg akarják tartani az ülést.

Tizenkét órakor 80 aláírást szedtek össze. De ekkor Hoitsy Pál felkereste Kossuth Ferencet s megkérte, hogy ne forszírozzák a holnapi ülést. A magyar delegáció tagjai megállapodtak a délelőtti folyamán abban, hogy még holnap délutánig elintézik a dolgokat, hogy ezek hazajöhetnek s részt vehetnek a vasárnapon.

Egyelőre folytatják az aláírásgyűjtést. A teremben még mindig Surmin György beszél.

Fél egy órakor az ülést tíz percre az elnök felfüggesztette.

#### Hajdúvármegye tisztujtása.

##### Veszprémy István vissza lépett.

##### Egyhangú választások.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, dec. 20.

A ködös hideg decemberi reggel barátságatlanul köszöntött ránk Éjjel még frissen ropogott a hó, de a hajnali olvadás lucskossá tette az utcákat. Pedig ez a ködös reggel nagy napot hozott Debreczenre. Ma választották hat évre újra a vármegye tisztikarát.

A legutóbbi alispán választás, a pót restauráció nagy izgalmakat teremtett a megyeházán. Most is hadra készült képpel vonultak fel a bizottsági tagok — s Czeglédy Mihály és Veszprémy István nevével volt hangos a közgyűlési terem. Ugy látszott, hogy hatalmas mérközésre szánták el magukat a törvényhatósági bizottsági tagok. Azonban minden fordítva történt.

Még olyan egyhangú választás nem volt Hajdúmegyében, mint ma. Aki eddig tisztviselő volt, békével birhatja még hat esztendeig hivatalát, a közbizalom újra megajándékozta vele. Vagy talán nem is annyira a közbizalom, mint a szerencsés véletlen.

A választások egyhangúságának oka Veszprémy István váratlan visszalépése volt. Meg is indokolta Veszprémy István visszalépését. Azt hitte, hogy a párt tagjai osztatlanul sorakoznak mellé, s kiderült, hogy 48 as bizottsági tagok is vannak az ellentáborban. Nem akar disharmoniót teremteni, tehát visszalép.

A Veszprémy párt, amely impozáns tömegben vonult fel a választás színe helyére sajnálattal vette tudomásul az elhatározást, de ezen már nem lehetett segíteni.

Nagy lidérenyomás alól szabadult fel ezzel a Czeglédy párt, a melynek jelöltjét most már egyhangulag választották meg.

Ezzel aztán el is vészett a restauráció érdekessége. Monoton egyhangúsággal folyt le a választás — korteskedés nélkül. Tudósítónk egyebként a tisztujtó közgyűlés eredményéről a következőkben számol be.

#### Alispán választás.

Veszprémy Zoltán főispán pontban fél tízkor nyitotta meg rövid beszéd kíséretében a megyetisztujtó közgyűlését. Jelezte az ülés fontosságát és pártatlanságra hívta fel a urnához járuló bizottsági tagokat.

Majd Kovács Gyula alispán emelkedett szólásra s megköszönte a bizottsági tagok bizalmát, állásukat maga és tisztársai nevében a közgyűlés rendelkezésére bocsátotta. Ezután kezdetét vették a választások.

Egyhangulag, általános éljenzések közepet alispánvá választották Kovács Gyulát. Ugyancsak egyhangulag választották meg: Pákozdy Sándort főjegyzővé, árvaszéki elnökké: Pénzes Sándort.

templomból; valóban mentek, át a réten az alkonyodó estén. A nőcske szemérmesen, szépen hallgatta a szerelem lázaszavait, amelyeket Pierre suttogott a fülébe. . . És ő kereste a virágos szót, de nem találta. Hirtelen ihletszerűen gondolta: a csók jobban elmond mindent, mint bármennyi szó.

Átkarolta . . . eleinte szeliden, majd mindig hevesebben . . . karjai átfonták a könnyű természet és ajkai egybeforrtak a lányával, az ő édes feleségével és kezei gyorsan fosztották le róla a ruhát.

Mit, ő a habokon feküdne? Oh! bizonyára a test érintése okozza ezt a hüvösen csiklandozó érzést.

Vizmormogást hall?

Talán forrás csörög mellettük!

Hullám ez?

Csak a galagonya hulló levelei.

Ez a lány ringás?

A szél ingatja körülöttük az ágakat. Ajkai a Colinette ajkain! . . . most hatol be a szerelem mysteriumába . . . most . . .

A bárka vízzel megtelten lebukott, elmerítvén az álmódzózt.

Két asszony sir az elhagyott parton. Várva, hiába várva a halászt.

Irénee Mauget.

**Weszprémy visszalép.**

Ezután érdekes jelenet következett; **Weszprémy István** a függetlenségi párt hivatalos tiszti főügyész jelöltje állott szó-lásra. Kijelentette, hogy ő csupán a függetlenségi párt többségének akaratából adta be pályázatát, minthogy azonban ugy tapasztalja, hogy ezen körülmény szakadást idézhetne elő a párt egységében kérényét visszaveszi. Erre a közgyűlés zúgásban tört ki és főügyésze **Dr. Czeglédi Mihályt** kiáltotta ki.

**Aljegyzők lettek:** Dávidházy Sándor első, **Dr. Nábrácky Béla** második és **Dalmy Barne** 89 szóval harmad aljegyző. Vele szemben szavazatot kaptak: **Dr. V. Szabó János** 11, **Weszprémy Barna** 6 ot.

**Árvaszéki ülnökké** választották köz-felkiáltással; **Orosz Endre** és **Dr. Csere Miklóst** egyhangulag, **Sepsy Dezsőt** 126 szóval.

**Szolgabírókká** választották: **Ludány Géza** (Szoboszló), **Miskolczy Lajos** (Debreczen), **Rózsa Ernő** (Böszörmény). Szavazatot kaptak **Weszprémy Barna** 56, **Ercesey Gyula** 14, **V. Szabó János** dr. 6-ot.

A tisztségviselői választások után **Pákozdy Sándor** főjegyző szólásra emelkedett és tisztségviselő társai nevében köszönetet mondott a közgyűlés bizalmáért azt szorgalmas, kitartó munkával ígérte meghálálni.

**Bizottságok alakítása.**

Azután a bizottságok megválasztására került a sor: Az állandó választmány tagjai lettek **Kovács Gyula** alispán elnökelete alatt:

**Weszprémy István**, **Illés Endre**, **Padra Sándor**, **Berencsy János**, **Simon Károly**, **Hetey Ignác**, **Paulinyi Vilmos**, **Pénzes Sándor**, **Orosz Sándor**, **Rásó Gyula**, **Csohány László**, **dr. Grósz Adolf**, **Lojka Károly**, **Kálmán Lajos**, **Weszprémy Kálmán**, **dr. Hadházy Zsigmond**, **dr. Cseke Miklós**, **dr. Kovács Bálint**, **Ványi Lajos**, **Kömmerling János**, **dr. Czeglédi Mihály**, **Fischbein Ignác**, **Orosz Endre**, **dr. Popper Mór**.

Az igazoló választmány tagjai lettek: **Rásó Gyula** alispán elnöklése alatt, **Pénzes Sándor**, **dr. Czeglédi Mihály**, **dr. Hadházy Dezső**, **Weszprémy István**, **Orosz Sándor**, **Fischbein Ignác**, **dr. Popper Mór**. Ezután egyenként alakították meg az állandó bíráló, a községi jegyző nyugdíj, az egészségügyi és más apróbb bizottságokat.

**Tiszteletbeli állások.**

A választási zaj lecsillapítása után **Weszprémy Zoltán** üdvözölte és sok szeretését kívánt az új tisztikarnak, majd érdemeik jutalmazásául: tb. főjegyzővé nevezte **Dávidházy Sándort**, tiszteletbeli főszolgabíróvá: **Ludwig Gézát** és **Miskolczy Lajost**, tiszteletbeli ügyés. ekké; **dr. Malatinszky Györgyöt**, **dr. Popper Mórt** és **dr. Csohány Lászlót**.

Ezzel az ülés véget ért. Déli 12 órakor ebéd volt, amelyen számos felköszöntő hangzott el.

**Wekerle provokáltatta Polónyt.**

A király megengedte.

A segédek még nem tanácskoztak.

— Távirati tudósítás —

Budapest, december 20.

A nap eseménye, hogy **Wekerle Sándor** miniszterelnök ma délelőtt **Gulner Gyula** főispán és **Bolgár Ferenc** államtitkár útján provokáltatta **Polónyi Géza** képviselőt. A miniszterelnök erre az elhatározásra tegnap, nyomban a képviselőház

ülése után tartott rögtönzött értekezleten jutott.

A dolgról értesítést küldött a kabinetirodának s telefonon közölte gróf **Zichy Aladárral**, a király személye körüli miniszterrel is, aki tegnap délután hat órakor audiencián jelent meg a királynál s megszerezte a király beleegyezését az ügynek lovagias elintézéséhez. Természetesen, a miniszter bejelentette **Wekerle Sándornak** állásáról való lemondását is, amire a király függőben tartotta elhatározását.

Este nyolc óra után kereste fel **Wekerle** segédeit, akik ma délelőtt tíz órakor provokálták **Polónyi Gézát**. **Polónyi** nem nevezte meg a segédeit. Egyik megbízottjával báró **Kaas Ivort** emlegetik.

**Polónyi Géza** délig nem jött be a Házba. Fia, **Polónyi Dezső** megjelent, de nem közölt semmit apja elhatározásáról. **Bolgár Ferenc** és **Gulner Gyula** több ízben megjelentek a folyosón, tanácskoztak **Wekerlével** és **Kossuthal**.

**Wekerle** igen jókedvű és folyton tréfál a képviselőkkel. A teremben nagyobb csoport előtt elmondta, hogy tegnap nagyon felbosszantották az ülésen. Hargudott **Polónyira**, a ki folyton az öreg **Szappanos Istvánt** biztatgatta, ráncigálta s idegessé tette **Vázsonyi Vilmos** beszéde is.

— A fővárosban mindig a kezére járok — mondta — s ezzel fizet . . .

De sértő megjegyzését nem **Polónyira** értette s ha ez most nem anyira érzékeny és ideges, nem is veszi magára.

**Báró Kaas Ivor**, akit **Polónyi** ügye elintézésével bizott meg, még nem érkezett vissza vidéki birtokáról.

**Debreczeni hentesek dicsérete.**

Egy iengyel orvos a főkapitányhoz.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, dec. 20.

Messze földön híresek a debreczeni hentes áruk. A debreczeni sonkát, kolbászt, virslit még külföldön is szívesen fogyasztják. Ennek nyomós bizonyítéka az a levél, amely a debreczeni rendőrfőkapitányhoz, **Végh Gyulához** érkezett. **Krakkóból** **dr. Levinszky Tamás** küldte és tisztelettel felkéri benne a főkapitányt hogy küldjön számára különféle hentesárut.

**Dr. Levinszky** írja levelében, hogy pár héttel ezelőtt Debreczenben járt és megéhezt, betért egy hentes üzletbe, ahol kitűnő sonkát evett. Le is rajzolja levelében az utcát, meghatározza ama bizonyos hentes üzletet. Azonban a rajzából nem lehet az utcára ráismerni annál kevésbé a hentesüzletet kikutatni. Azonban a főkapitány így is teljesítette új lengyel barátjának kérését.

Bennünket persze megelégedéssel tölt el **dr. Levinszkynek** azon dicsérete, amellyel sonkáinkat méltatta és jólesően konstatáljuk ebből, hogy ha minden téren annyira kifejlődünk, mint henteseink az ő szakmájukban, megérjük, hogy kivitelünk mind nagyobb és nagyobb lesz és a külföld elismerését mi is kiérdemeljük.

**Panasz a közös konyhára.**

Szökdösnek a tagok.

Nem vált be az intézmény.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, decz. 20.

Egy bájos uri hölgy, a kít sorsa arra kárhoztatott, hogy a debreczeni közös konyha tagja legyen, beszólt ma telefonon szerkesztőségünkbe.

— Irják ki az ujságba kérem, hogy a közös konyha lehetetlenül rossz. A napi menü majdnem mindig leves, marhahus, turós csusza, leves, főzelék, egy darabka hideg hus vagy kolbász, metélt tészta. A vacsora is gyarló. Azért a pénzért, amit a közös konyha tagjai fizetnek — ez nem megfelelő ellenszolgáltatás.

Szíves készséggel teszünk eleget a kérelemnek, s egyben konstatáljuk, hogy a közös konyha intézménye Debreczenben nem vált be. Csillogó ígéretek, jó ebédek és vacsorák reménye vonzotta a közönséget a közös konyhába, s most a harmadik hónapban, a ki csak tud, menekülni igyekszik. Nagyon sok család már is ott hagyta részjegyét, igyekezték azt mást nyakába rázni.

A fiasok oka természetesen is. Az árak olyan olcsók, hogy e mellett szinte lehetlenség olyan ételt szolgáltatni, amellyel csak mérsékelt gastronomicai igényekkel megáldott ember megelégedjék. Drágábbért pedig inkább otthon főzetnek a családok.

Az lesz a közös konyha vége, hogy a családok vissza fognak térni a háztartás vezetéséhez, a mely legalább intimitást ad a családi életnek.

**Nagy ékszerlopás Földesen.**

Meglopott földbirtokos.

Megkerült a tettes.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, dec. 20.

Nagy ékszerlopás foglalkoztatja most a szomszédos Földes község csendőrségét. Egy földesi földbirtokostól **Habermann Mórtól** lopott saját cselédje mintegy 1000 korona értékű ékszer, gyűrűket, láncot, fülbevalót. A hűtlen cseléd megakart szökni bűnös zsákmányával, de az ügyes és gyors csendőrök utólérték **Püspökladányban**, ahol rokonainál akarta elrejtetni az ékszereket. A lopásról a következőket jelentti tudósítónk.

**Habermann Mór** földesi földbirtokos az ő és felesége ékszereit egy barna bőrdozobban tartotta ez ideig. A doboz kulcsát mindig magánál hordta. A doboz hálószobájában állt. Lefekvés előtt mindig kiszokta nyitni s megnézi a tartalmát.

Tegnapelőtt este 9 óra tájban tért haza. Rendes szokása szerint elővette azt a kis kulcsot, amely az ágya előtti kis asztalkán álló dobozt felnyitja. Nagy rémülettel látta azonban, hogy a

**karácsonyi vásár** a Révész-féle Versenyáruházába Csapó-u. 23. sz. hol eddig az elismert olcsó árakat teljesen leszállította **Barchetok** veleszek, trikók, selyem kendők, harisnyák, vasalt ingek, nyakkendők meglepő olcsón **Szörme** hoák 1 frt. 25 Vasalt ingek, 95. Pártfogást kér tisztelettel **Révész-Lajos**.

Megkezdődött a nagy

doboz nincs a helyén. Kutatta mindenütt, a háznépét is kérdőre vonta, de senki sem látta.

Háberman tegnap jelentést tett az esetről a csendőrségen, amely rögtön megindította a nyomozást. Világos volt, hogy csak olyan ember követhette el a lopást, aki alaposan ismerte a házat és belső részét.

Nagyon megkönnyítette a nyomozást az, hogy Háberman Mór pótlólag jelentést tett, hogy Török Sándor nevű napszámos cselédje az eset óta eltűnt a faluból. A csendőrség mindjárt ez irányban folytatta a nyomozást, amely tényleg csakhamar eredménnyel is járt.

Tudakozódtak a faluban, hogy hol vannak Töröknek rokonai. Kérdőzködéseikre megtudták, hogy Püspökklágyánban. Oda utaztak tehát s Török Józsefnél rá is akadtak Török Sándorra.

Házkutatást tartottak s megtalálták az ellopott dobozt a benne levő ékszerekkel és pénzzel együtt hiánytalanul. A dobozban volt 40 korona pénz, egy nagy arany nyaklánc, egy arany karika gyűrű, egy gyémánt gyűrű, egy pár gyémánt fülbevaló, egy női arany óra és egy arany karperec.

A dobozt elkobozták a tolvaj cselédétől s a gazdájának visszaszolgáltatták. Török Sándor egyelőre letartóztatásban marad s ellene lopás miatt megindítják az eljárást.

### SZÍNHÁZ.

#### Műsor:

Szombat: Bátkirályné operett ujdonság először. B.

Vasárnap délután János vitéz.

Vasárnap este Bátkirályné operette, kiskérlet.

**Szevillai borbély.** Baumarchais öreg darabját nem tudja már a mai generáció élvezni. Hatása tagadhatatlanul van, de nem erős, nem intenzív, nem lelkekig ható. A Comedi Franciasban, a hol a tradíciók nem haltak ki, vagy a Nemzeti Színházban, ahol szintén vannak hagyományok, bele tudnánk magunkat képzelni a sajátos levegőbe, de vidéken nem. A mai előadásnak egy szépség hibája volt Szabó Irma unott, kedvetlen játéka. Annyi figyelmet sem fordított a darabra, hogy stilszerűen öltözzék. Modern ruhában játszott — ami baj volt. A kezéért vágyódó Árkossy Vilmos annál jobban kiaknázta szerepét. Valóságos kabinet alakot csinált Bartoló doktor szerepéből. Ime, amit annyiszor megirtunk — Árkossy jövője a kómiikus szerepkör — amit gazdag kedéllyel fog betölteni. Zilahy mesteri Figaróját, Ternyei Almaviva grófját említjük még s ezzel le is számoltunk a szereplőkkel.

**A mai premier.** Zajos és meleg színházi estében lesz része ma közönségünknek. Először kerül színre színpadunkon „A bátkirályné”, ez a minden ízben dallamos operette, a mely a Népszínház Vigoperában éppen most érte meg huszonötödik előadását. A premierre Polgár Sándor rendező vezetésével nagy gondal készült az operette személyzet. A darab tele van látványossággal nagy színpadi effectusokkal. Ehez járul a kedves libretto a finom és mindég invenciózus

angol muzsika, amely már egyedül biztosítaná a sikert. A premiere szereplői Lónyai Pircska, Zsigmondy Anna, Fehér Olga, Horváth Kálmán, Ligeti Lajos, Tallián László, Árkosi Vilmos stb.

**Vasárnapi előadások.** Holnap vasárnap szokás szerint két előadás lesz színházunkban. Délután János Vitéz kerül színre a cimszerepben Zilahynéval, Iluska — Zsigmondy Anna, Bagó — Bay László. Este másodszer kerül szinte a Bátkirályné operette.

**A monstre cigány hangverseny.** A hétfői monstre cigány hangverseny bérletszünetes és mérsékelttel felfelé emelt helyárak mellett fog befolyjni. Az igazgatóság ezúton értesíti az A bérletket, hogy jegyeiket ma szombat délután 5 óráig kiválthatják — azután a jegyek a nagyközönség rendelkezésére állanak. A bérleten kívüli jegyeket már ma kiadja a színházi pénztár.

**Hófehérke és a hét törpe.** Kedden délután egy bájos mesejáték, Hófehérke és a hét törpe fogja gyönyörködtetni a színház gyermek publikumát. Zilahy Gyula színigazgató ugyanis, hogy a gyermeksergek örömet okozzon, kedd délutánra előadhatja a pompás mesejátékot. A féléhrány előadás délután 3 órakor veszi kezdetét.

### UJDONSÁGOK.

**Szerkesztőségi telefon sz. 339.**  
Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. n. 2 ó. éjjeli 2.  
Szerkesztőség és kiadéshivatal Piacz-utca 47. sz.

#### A tanyai iskolák gondnoksága.

##### Az első ülés a városházán.

Az ujonnan felállítandó tanyai iskolák számára a városi iskolaszék mintájára gondnokságot szerveztek. A gondnokság elnöke Kovács József polgármester, jegyzője Konez Ákos tb. tanácsos, állandó gondnok Dávid Mihály lett. A tanyai iskolák anyagi ügyeinek ellenőrzése szempontjából a két Ohatra Fried Emilt, Halápra Balogh Sándort, Ondódra Szilágyi Bélát, Pacra dr. Megyery Pált, Nagycserére Botos Lajost küldték ki. — A gondnokság elhatározta, hogy üléseit minden hó utolsó hétfőjén délután négy órakor tartja s külön meghívást erre vonatkozólag nem küld a tagoknak, hanem a jegyző értesíti őket a jelen gyűlés alkalmával.

A gondnokság tegnap délután a városháza kistermében ülést tartott, melyen a már létesített paci és nagycseréi tanyai iskolák tanítói állására vonatkozólag beadott pályázati kérvényeket revidálta s ezek alapján megejtette a jelöléseket.

Jelen voltak: Kovács József polgármester, Oláh Károly tanácsnok, Konez Ákos tanácsnok, dr. Megyery Pál, Szilágyi Béla, Riekl Géza, Varga Károly, Fried Emil, Horváth János, Török Péter és Botos Lajos.

A nagycseréi és paci tanyai iskolák két tanítói állására pályázott összesen 24 férfi tanító. Ezek közül a gondnokság a következőket jelölte: a paci iskolánál elsőnek Pálffy Lajost, másodikként Szabó Károlyt és harmadikként Varga Józsefet: a nagycseréi iskolánál elsőnek Varga Józsefet, másodikként Bánki Gábort és harmadikként Kiss Aladárt.

A jelölések megejtése után az ülés véget ért.

##### Bartók püspök temetése.

Az elhunyt erdélyi református püspök végtisztességén a tiszántúli egyházke-

rületet Dávidházy János esperes képviseli, ki diszes koszorút tesz a koporsóra. A kollégium képviselőjében Erőss Lajos ez idei rektor-professor fog megjelenni. A két kiküldött ma utazik Kolozsvárra.

**Katonai utóállítás.** Ma a Pavillon laktanyában katonai utóállítás volt Kovács József polgármester elnökletével. Előállított 7 apa, akik közül 2 keresetképtelennek, 4 keresetképesnek találtott, egyet pedig felülvizsgálatra utasítottak. Előállított 11 ujone is, ezek közül 3 at besoroztak.

**A kórházi bizottság** a jövő héten ülést tart. Az ülésen eldönti a bizottság a pályázat sorsát, amelyet a múlt hónapban irtak ki a kórházi fehérműk szállítására. Az illetékes pályázók között nagy az érdeklődés a pályázat eldöntése iránt, mert igen tetemes összeget tesz ki az évenkénti fehérműk ára.

**Nagy vonatkésések.** Tegnap az egész M. Sziget—Budapesti fővonalon óriási vonatkésések voltak. Átlag 2—3 órát késtek a vonatok. A budapesti személynvonat, mely rendes 3 óra 20 perckor szokott érkezni Debreczenbe, este háromnegyed 6 órakor jött meg. A folytonos vonatkéséseknek az a közvetlen oka, hogy nincs a mávnak elegendő személyszállító kocsija. Tegnap például Budapesten a debreczeni személyvonatot egy órai késéssel indították utnak kocsii hiány miatt. E közben szerencsétlenség is történt, Szabó András kocsitolót a mozdony elvágta és az nyomban meg is halt.

**Hitközségi ülés.** A debreczeni izraelita hitközség a József-kir.-herceg-utcai helyiségében vasárnap délelőtt 10 órakor előjárósági ülést tart. Az ülésen pénzügyi dolgokat intéznek el és új hitközségi tagokat igazolnak, illetőleg vesznek fel a hitközség kebelébe.

**Karácsonyfa ünnepély.** Vasárnap délután 4 órakor az iparos tanonc iskola helyiségében karácsonyfa ünnepély lesz.

**Kiderített szélhámosság.** Nagy Albert sertés hizlalóhoz a minap beállított egy ember, Szilágyi Gábornak mutatta be magát és tengerit kínált Nagy Albertnek eladásra. Ez kótelnek állott és adott a szállítandó tengerire 100 korona előleget. A tengeri azonban nem érkezett meg. Ekkor rosszat sejtett és jelentést tett az esetről a rendőrségen. A bűnügyi osztály az áltengeri kereskedőt Szarvas Gábor személyében kinyomozta és az eljárást ellene folyamatba tette.

**Mikepéros szenzációja.** Mikepéresről elég gyakorta esik mostanában szó. A multkorában egy kitűnő suszter csapta be őket hamis adománygyűjtő irattal, most meg a szemük előtt loptak. Még ha olyat loptak volna el, amit zsebre lehet vágni, vagy a kabát alá lehet dugni, de egy eleven lóról, ami még hozzá nyerit is, és egy kocsiról van szó. A nagyváradi káptalan mikepéresi uradalmából hajtotta el tegnap délben fényes nappal egy ismeretlen gentleman a mondott dolgokat és a lakosság szemeláttára ment vele Derecske felé. A csendőrség az üggető sport lelkes férfiai után megindította a nyomozást.

# Budai cukrászdában

minden ujdonságok, saját készítményű hírneves Bonbonok és thea sütemények kaphatók. Debreczen, Piacz-utca 9. szám.

**— Adomány a szegényeknek.**

A tegnap meghalt Tafler Ignác né urnót igen jótékony szelleműnek ismerte mindenki Debreczenben. A kegyes szívű, boldogult urnó halála előtt is fényes jelét adta lelkének. Amint értesülünk a polgármesternek 200 koronát küldött be karácsonyra a szegények számára. Sok szegény áldja haló porában is a nemes urnót, aki sok könnyet törölt le mindig a szenvedők arcáról s sok szegényt mentett meg a kétségbeeséstől.

**— A közvélemény.** A Pesti Napló írja a következő apróságokat: Egy bihari ur járt mostanában Budapesten, gróf Tisza István hűséges hívei közül való: Szunyogh Szabolcs. Persze, kérdezték tőle, milyen a hangulat a vidéken s mit szólnak az emberek a politikai állapotokhoz.

**— Az ördög tudja!** — válaszolta vállát vonogatva Szunyogh. — Itt ilyen a hangulat, amott más. De valami kis izelítővel mégis szolgálhatok az ugynevezett közvéleményből:

Pereig gondolkodott, azután mosolyogva elmondotta:

**— Nemrégiben Debreczenben jártam.** A piacon keményen verte egy talyigás a lovát, amelyik sehogysem akart mozdulni. Mikor az ember elunta a dolgot, keservesen káromkodott:

**— Űssön beléd a koalíció!** — mondta a lovának nagy keserűséggel.

Hát ilyen a politikai hangulat a vidéken.

**— Ellopott cukortartó.** Derzsi László jelentést tett a rendőrségen, hogy tőle ismeretlen tettes egy 200 korona értékű ezüst cukortartót ellopott. A rendőrség nyomoz az ismeretlen tolvaj után.

**— Elveszett gyémánt tü.** Egy debreczeni uri asszony elvesztett a Piac utcán egy gyémánt brostút. Aki megtalálta vigye fel a rendőrséghez, jutalmat fog kapni.

**— Halálozás.** Vettük a következő gyászhirot. Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk felejthetetlen jó férj, gondos édesapa, szerető após, nagypapa és áldott emlékü jó rokon néhai Szabó Imre nyugalmazott kataszteri hivatalnoknak f. hó 19-én éjjel, életének 66-ik, boldog házasságának 18-ik évében hosszas szenvedés után történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részei f. hó 21-én délután 2 órákor fognak Batthyányi-utca 3 ik sz. háztól a reform. egyház szertartása szerint tartandó rövid ima után a Kossuth utcai temetőbe örök nyugalomra helyeztetni. Bánatos neje: Özv. Szabó Imréné szül. Avramovich Franciska. Gyermekai: Szabó Sándor m. kir. honvéd őrnagy, hadbíró. Szabó Gizella férjével Szabó Mihályval. Gyermekük László, József és István. A temetést Dankó Béla tem. int. ren. Kossuth-u. 15.

**— Meglopott cseléd leány.** Német Etel Nyiregyházáról jött Debreczenbe. Itt egyik szállásadón szállt meg. Itt azonban ruhája eltűnt kofferestül együtt. Feljelentette az esetet a rendőrségen.

**— Meghaltak.** A debreczeni állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Papp Mária g. kath. 6 hónapos, Tafler Ignác né izr. 50 éves, Kiss István ev. ref. 27 éves, Francz Erzsébet róm. kath. 1 hónapos, Váradi Károlyné ev. ref. 24 éves, Szabó Imre ev. ref. 66 éves, Kran-kovics (utónevet nem kapott) g. kath. 1 napos.

**— Baleset tornázás közben.** Vitéz Árpád tanítóképezdész tegnap délután leest a tornázás közben és ballába kificamodott. Beszállították a közkörházba.

**— Weissenbacher-féle salgótarjáni Coenac** a legtisztább borpárlat, Kontsek Gézánál.

**— Bálrendező bizottságokat kérem** hogy meghívókra és tánczrendekre b. megrendeléseiket már most adják fel, hogy késedelem elő ne fordulhasson. Antalfy Józsefnél (Letzter mellett).

**— Nagy kivilágítás!** Ma és minden este impozáns kivilágítás mellett gyönyörködhet a közönség a Hatmathy-özög összes kirakataiban, Fűvészkert-u. 14. A rendkívüli leszállított ár minden darabon látható.

**Szabó-féle pármái ibolya-szappan** a szappanok ideálja. Rendkívül kellemes, lágy habzása, finom ibolya-illatú s bőrpuhító hatása olyan hogy egyetlen külföldi szappan sem versenyezhet vele. Készíti Szabó Béla pipereszappangyáros Miskolc-on. Darabja 80 fillért kapható: Debreczenben Jóna és Jóna, Rác Herman droguistáknál, Márton Gyula, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Benyáts E., Komlóssy L., Mentze H., Kálnai L., Füstös D., üzletében. Ujfehértón Trón Gyulánál, H.-Szoboszlón Köner Bélánál.

**— Dr. Gálbory Sámuel** bő-, bujakór nemi betegségek szakorvosa (specialista) rendel d. e. 9-11 ig. d. u. 2-3-ig Degenfeld-tér 3.

**— Le késet a vonatról,** vagy le késet volna, ha nem Kopár órásnál Hatvan-utczán hagyja óráját javítani, aki specialista inga- és zsebórák javításában.

**— Megérkeztek az ujtöltésű villany zseblámpák** Mentze Henrik áruházába Kossuth u. 4. sz. darabja 2.40 4.— és 5.— kr. után töltés 1.20 korona.

**— Senki ne vásároljon** addig a míg Aczél Henrik modern antiquáriumát könyv zenemű és papírkereskedését Piac-utca a ref. kistemplommal szemben fel nem kereste, a hol mindennemű képes könyvek, ifjúsági iratok, levélpapír dobozok, olesó gramophonok stb. stb. mesés olesó árban kaphatók. Karácsonyi és ujévi képes levelezőlapok óriási választékban. Telefon szám 575. Tessék a kirakatomat megtekinteni.

**— Kugler ozukorkák** eredeti csomagolásban 1/2 és 1 kilogramos fadóbozokban, valamint színházi papíresomagokban kaphatók a Hegedűs és Sándor czégnél Kossuth-utca 11.

**— Karácsonyfa díszek** és Karácsonyfára való czukorkák feltűnő olesón kaphatók Máyer Jenő fűszer és cseméje üzletébe Piac és Széchenyi-u. sarok.

**— A legmaradandóbb** becsü ajándéktárgyak imakönyvek, református, és katolikusok számára. Valamint debreczeni Zsoltárok a legkülönbözőbb kötésekben nagy választékban kaphatók. Levélpapírok ifjúsági iratok képes könyvek a legolcsóbb áron. Telegdi K. L. utóda könyv és papírkereskedésében Városház épület.

**TAVIRATOK.****Wekerle—Polonyi affér.**

Budapest, dec. 20. A Wekerle—Polonyi affér segédei holnap jönnek össze tárgyalni. Wekerle segédei Gullner Gyula és Bolgár Ferenc, Polonyi Kaas Ivor és hir szerint Henz Károly dr. képviselő.

**A képviselőházból.**

Budapest, dec. 20. Születés után Hoitsy Pál az Ausztriával kötött vám és kereskedelmi szerződés becikkelyezéséről szóló törvényjavaslatot terjesztette elő és ajánlotta elfogadásra. Hozzá szólottak a

javaslathoz Surmin György és Lorkovics Iván. Háromnegyed kettőkor félbeszakadt a vita s Wekerle azt indítványozta, hogy a legközelebbi ülést vasárnap tartásák meg. Justh ehhez hozzájárult, a Ház többsége pedig az 6 előterjesztését elfogadta.

**Négyszáz munkás pusztulása.**

Pittsburg, dec. 20. Pittsburg mellett a szénbányákban veszedelmes bányalégrobbanás történt. A robbanás négyszáz munkást ölt meg, a kiknek legnagyobb része magyar. Azok a kiket a bányalég kidobott a tárnából, sebesülések árán megmenekültek. Négyszáz munkás azonban ott pusztult a bányában a mely a detonáció után kigyuladt.

**Felrobbant fegyverkereskedés.**

Palermó, dec. 20. Az Aela féle fegyverkereskedés puszkapor raktára felrobbant s robbanás az egész házat össze döntötte. A romok alól eddig 12 holttestet húztak ki.

**Magyar gyalázó újságíró.**

Budapest, dec. 20. A Spectator című angol folyóirat az utóbbi időkben alávaló támadásokat intézett Magyarország ellen. Most kiderült, hogy ezeket a támadásokat Szebenyei József hírlapíró írta, aki még egy nagy angol lap tudósítója. Ezzel természetesen a támadás minden sulya elesik.

**Merénylet terv Ferdinánd ellen.**

Szofia, december 20. Nagy felűnést keltett Szófiában, hogy Ferdinánd bolgár fejedelem a mikor cár nevenapján rendezett isteni tiszteleten részt vett, katonai sorfal között vonult a templomba. Az óvintézkedés azért volt szükséges, mert Ferdinánd ellen Sarafow gyilkosai merényletet akartak elkövetni.

**Dühöngő suszter.****Botrány egy karmester lakásán.****Magánlaksértés, becsületsértés.**

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, dec. 20.

Brutális esetnek volt színhelye tegnap színházunk egyik derék karmesterének lakása. Egy suszter mester ment a lakásukra fiával együtt és ott alapos esete-patét rögtönzött, amelynek végedreménye a rendőrség és járásbírótság előtt fog lefolyni.

Ugy történt az eset, hogy Irmay Béla Zöldfa-utca 13. szám alatti lakásán egyik Nap-utcai suszternek átadott egy cipőt kijavítás végett. Adott is neki a javítási munkák előlegül 3 koronát. Tegnap a suszter haza is vitte a cipőt, de azt a karmagy felesége nem találta megfelelőnek. Erre a mester dühbe jött és a cipőt bizonyos foku idegesség kíséretében a földhöz csapta.

E jelenet után aztán gorombáskodva eltűnt.

De nem sok időre, mert később botokkal felfegyverkezve egyik fiával visszatért és ekkor már a komizkodás tereére lépett. Követelődzött, rugott, vágott mindent, majd annyira elvesztette fejét, hogy a karmagy sógornőjét inzultálta. Hadakozás közben pedig feldöntötte az égő kályhát is.

E heves jelenet pillanatában lépett be feldult családi otthonába Irmay Béla

**Disznóöléshez**

rizkása, só, bors és az összes hozzávaló saját darálású tisztán kezelt fűszerek legolcsóbban beszerezhetők. 1 liter jó petróleum 13 kr.

**Grünberger és Glück**

fűszernagykereskedésében.

→ Csepő-utca 16. szám. ←

karnagy. Látni, hogy mi történik, ki akarta dobni a susztert. Ez azonban megelőkte Irmayt, úgy, hogy elesett, s esés közben 8 nap alatt gyógyulandó sérüléseket szenvedett. A felfordult állapotnak a rendőrség vetett véget, amely rendre intette a dühöngő susztert. Irmay a suszter ellen magánlak, testi és becsületsértésért tesz feljelentést a bíróságnál.

**Szerkesztői üzenetek.**

**Bérlő.** Névtelen leveleket nem vehetünk figyelembe. Tessék megnevezni magát, akkor közöljük felszólalását.

**Lupán.** Egyik sem magyar név. Lupán valószínűleg oláh, Száva szláv, Szutor latin eredeti szó. A magyar nyelvet egyiket sem fogadta be.

**Vegyünk Svájci selymet!**

Kérjen mintákat tavaszi és nyári újdonságainkból ruháknak és blúzoknak.

Habtnai, Pompadour, Chiné, Rayé, Voile, Szuantung, St. Galler szövés, Meusselin 120 cm. széles, métere K 120 fekete, fehér, egyszín vagy tarka színekben.

Csakis jótállás melletti solid selyemszöveteket árulunk, direkt magánosoknak vám- és vitéldíjmentesen a lakásba.

Schweizer & Co. Luzern U. 17. (Svájc.)

1 Selyemszövet-kivétel. — Kir. udv. szállítók.

**divatos arany nyakláncz**

szívvel

a legjutányosabb árban

**Halász Nándor**

ékszerésznél

DEBRECZEN, Piac-u. 24. szám.

**Dorogán és Somossy**

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

**Óriási szőnyeg raktár!!**

Függönyök, ágy- és asztalterítők, linoleum — bőrvásznak

**Flanelltakarók.**

Valódi perzsa szőnyegekben

óriási választék.

**Kész női ruha áruház**

Legolcsóbb

**karácsonyi és újévi**

ajándékokban.

Kész aljak s selyembluzok, Pongyolák, fehérneműek izléses modern kivitelben legjutányosabban beszerezhetők

**a Kész Női Ruha Áruházban**

Kossuth-u. 17. színházzal szemben.

Megrendelések karácsonyra és újévre még mindig pontosan eszközöltek.

Paplanok 2.20 krtól.

**Őszi idényre!**

Óriási választék. — Olcsó árak.

Női posztók és flanellek, cybelinek, mosó barchetek és flanellek, téli nagy és fej kendők, kész férfi-, női- és gyermek fehérneműek, cloth- és lüster kötények, alsó szoknyák és tricók és harisnyák

Dospoly János utódánál

cégtulajdonos

**Mayer János**

Tisza-palota, Főter.

Agyterítők 1.20-tól Flanel takaró 1.50

Tarbay József utóda

**Szegedi Gyula**

órás és ékszerész

DEBRECZEN, Tisza-palota.

**Karácsonyi és Újévi**

ajándékokból

Állandóan nagy raktárt tartok a legjobb minőségű ingaórákból, valódi schweiczi zsebórákból, arany, ezüst, nickel és aczél órákból, dus választék női és férfi lánczokban.

Elvállalok mindennemű órák és ékszerek javítását. Ugy vidéki, mint helybeli megrendeléseket gyorsan és pontosan eszközölök, valamint az órák javításáért és szabályozásáért 1 évi felelősséget vállalok.

**Molnár Ferencz**

Zádor Lajos utóda

divattermében

az őszi- és téli női divat változatos újdonságai szövetek, kosztium posztók, selymek, bársonyok, mindenféle díszítések.

**Női és gyermek felöltők**

megérkeztek.

**Steckenpferd**

**Illiomtejszappan**

Bergmann és Társától Dreza és Tetschen a/E.

volt és marad a naponta beérkező előismerő levelek szerint a szeplő, ugymint az arczkőr puhára tételére és a rózsás arczsín elérésére a leghatásosabb minden gyógyító szappan között. Darabja 80 fil. kapható minden gyógyszerárban, drogériában, szappan kereskedésben és borbély üzletben.

**SZŐNYEGEK**

júlia spárge, hollandi, kidermüster, tapestry, velour, futó és salon szőnyegek minden nagyságban, torontáli szőnyegek divánterítők, bulo szövetek és cseppek, viaszkos vászon

legolcsóbb szabott árban.

Ágy és asztalterítők

szövet és csipke függönyök, stórek,

**Szabó Lajos fia**

divat, vászon és szőnyeg raktára

DEBRECZEN, Rózsa-utca 1. sz.

Alapított 1842. évben.

**Kulesár József**

Bronzműves. DEBRECZEN, Szent-Anna-utca 6.

Készít mindennemű Sárgaréz és Bronzarukat, légszesz, acetylen és villamos csillárokat.

Csillárok átalakítását petroleum és légszeszről villamosra vagy légszesz és villamosra (combinálva) Újjá tisztítókat és minden e szakmába vágó javításokat elfogad gyorsan, szakszerűen és jutányos árak mellett eszközöl

a Hazai gázizzófény részv. társ. Debreczeni képviselője.

Állandó nagy raktár „Rádiumfény” és lefele égő gázizzóteszekben, üveghengerek, legújabb öngyújtók és egyéb felszerelési különlegességekben.

Gyönyörű fényű kirakat és utcai lámpákban. — Jókarban tartást jutányos árban elfogad.



**Üzlet felosztás!**

Kossuth-utca 2. szám alatt levő

**Ott Károly-féle üzletet**

teljesen felosztatom.

A raktáron levő harisnyák, keztyük, trikók, kötények, zsebkendők, kézimunkák, pamutok, osipkék, díszek, belésárak, pipere ozikkék és sok más itt fel nem sorolt árukat gyári áron boosátom a t. vevő közönség rendelkezésére.

Üzlet felosztás miatt csak rövid ideig tart.

Az álványok is eladók.

## Nagy választék

bel- és külföldi

**illatszerek, kazetták,**

pipere csikkek, továbbá  
gyógyszer különlegessé-  
gek és sebészeti eszkö-  
zökben, stb. stb. <<<<

## Tóth Béla

gyógyszertára és illatszer raktárában  
DEBRECZEN, Tisza palota.

## Rose ékszerei

a legragyogóbbak.

## Rose zsebórái

a legpontosabbak.

## Rose arany és ezüstműi

a legizléesebbek.

## Rose olcsó árai

általánosan elismertek.

## Rose Dezső

ékszerész

Piacz-utca 55. sz. Hungária kávéház  
mellett.

## Keresünk

vendéglői üzletünkbe egy  
keresztény, nős, józanéletű  
becsületos vendéglőst, ki-  
nek felesége jó konyhát  
tud vezetni.

Érdeklődők felvilágosi-  
tást Weinberger és Stein  
ezégnél Balmazújvároson  
nyernek.

## Riesz Lipót

csukrász DEBRECZEN.

Allandó kiállítás finom csu-  
korkák és teasüteményekben.

## Villamos-világítási és erőátvitel

berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek ré-  
szére, legelőnyösebben és a legnagyobb  
szakértelemmel

## a Ganz-féle Villamossági R. T.

debreczeni épi egyesületé

(Piacz-u. 72.) által kértetnek.

Szakzerű felvi gositással, tervezé-  
tekkel és költségvetéssel bárkinek díjtala-  
nál szolgál.

Világítótestek, csillárok és szerelvények dua választéka.

Telefon sz. 568. Telefon sz. 568

## Moskovits József

egek elsőrendű szabóműhelye

uriszabó divatterme angol és hazai  
szövetujdonságok raktára. A leg-  
elegánsabb uri ruha különlegessé-  
gek elsőrendű szabóműhelye Piacz-utca 46. szám az udvarban.

## 200 Pompás zsebórát ingyen,

200 pompás Anker remontoir órát fog kiosztani a Tolnai Világlapja  
azok között, akik 1908. január havában a Tolnai Világlapjának négy egy-  
más után következő számában megjelenő és egymással összefüggő rejtvényt  
helyesen fejtik meg.

## Miből áll ez a rejtvény?

Ez a rejtvény egy közismert hazaffas tárgy, magyar festményt ábrá-  
zol. A szétdarabolt kép egyes darabjait a Tolnai világlapja négy egymás  
után következő számában mutatja be. A rejtvény megfejtése úgy történik,  
hogy a Tolnai Világlapja említett négy számából kivágjuk ezen képdarabokat,  
s úgy állítjuk össze, hogy hiány nélkül az egész képet adják. A helyesen  
összeállított és papírra felragasztott képet pedig beküldjük a Tolnai Vilá-  
glapjának, amely a kitűzött 200 Anker remontoir órát a helyesen megfejtők  
között fogja szétosztani.

Hogy kik kapták meg ezen remek ajándékokat, azon kétszáz egyén  
névsorát a „Debreczeni Független Ujság” 1908. február 16-iki szá-  
mában fogjuk a nagyközönség tudomására adni. A Tolnai Világlapját vidéken  
bármely újságelárusítónál 12 kr-ért lehet megvenni.

## Karácsonyi és Újévi ünnepekre

felhívjuk az igen tisztelt fogyasztó közönséget valódi Orosz tea  
nagy választékban érkezett különlegességekre, valamint  
valódi Angol, belföldi rum és tisztán kezelt borainkra  
u. m. Budai, Sashegyi vörös, Magyar, Rizling, Leányka,  
Somlyai, Neszmélyi, Magyar asszu, Magyarádi stb.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve vagyunk  
kiváló tisztelettel

## Szepessy Dezső és Társa

Kossuth-u. 17. színházzal szemben.

### Apró hirdetések.

1) szög 40 fillér, azontul minden szög 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szög 8 fillér minden szög 8 fillér. — Vidéki tudakozásnál fessék választékosan csatolni.

**Gép lakatos és vasesztergályos** tanuló felvétetnek Ehrenreich Sámuel Széchenyi u. 47.

**Vessző seprűk és szoba seprűk** minden nagyságban legolcsóbb árban Péterfia utca 76. Glük Izidornál kapható. Ugyanott 1 liter Érmelléki rizling 36, Kővi dinka 40, tgy üveg Törley talizmány 4 korona 20 fillér.

**Ingeket 12 krért**, gallérokat, kézelőket egy drb 2 kr. és minden e szakmába vágó dolgokat a legpontosabb, legszebben és legolcsóbban tisztít az ujjonnan megnyitott gőzmosó és vasaló intézet Piac-u. 42. (Lamprecht-ház.) Weingarten Jakabné. Házhoz szállít.

**Vigyázzon!** Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Bádógos-u. 4. sz.

**Nálam ne vegyen készpénzért**, mégis olcsóbb árakban kaphat férfi, fiu és leány felöltők, öltönyök, férfi és női ruhák, szőnyegek, paplanok, ágyterítők, Jäger ruhák, tükör, kép és butor nagy választékban Kaiser Salamon Hatvan u. 2.

**Magán-detektiv** ajánlkozik a legdiszkrétb megfigyelésekre és nyomozásokra megbízhatóságról kezeskedve. Iskola-u. 4.

**50-90% os rendkívüli áreszállítás!** Fűvészkert-u. 14. alatt. Mielőtt karácsonyi vagy bármily alkalmi ajándékot vásárolna, el ne mulassa felkeresni a **Harmathy könyvkereskedését**, Fűvészkert-u. 14. Díszművek, regények, ifjúsági könyvek, diszkótésű zsolttárok, Révész, Tompa, Szász, Dobos, Hock imakönyvek, zeneművek, szakácskönyvek; Emlék, képeslap és bélyegalbumok, finom magy. francia levélpapírok, családi dobozok, képeslapok, olaj aquarel és vízfesték dobozok, festővásznak, ecsetek, asztali tentatartók, zsebkések, zsebiruok, egészségi szivarkahüvelyek, hegedűfelszerelések, karácsonyfadíszek s még sok fel nem sorolt ajándék tárgyak dus választékban, most rendkívüli áreszállítással kaphatók, Könyvjegyzék ingyen.

**Asztali ó bor 1 liter 34 kr.** Ezerjő bor 40 kr. Félégyházy János Piacz- és Miklós-utca sarok.

**Vasesztergályos és géplakatos** tanoncok gépműhelybe felvétetnek Deák Ferencz-utca 22.

**Plissé és gouvrozást** fennálló ránczokban egész aljak, fodrok 6 fillértől kezdve gyorsan és pontosan készít az első debreczeni plisse gouvrozó intézet Széchenyi-u. 82. sz.

**Elegánsan** butorozot utcaiz szoba magányos uri ember részére kiadó Széchenyi u. 82.

**Úraságotól** levetett ruhákat veszek a legmagasabb árban Neumann M. Bádógos-utca 2.

**Keresek két szoba**, tágas előszobával, a lakáshoz való mellékhelyiségekkel, gázbevezetéssel 1908. május elsejére lakást Czím a kiadóban.

Vegyenek csak

**Szt. Pétervári sárczipó**  
utólerhelten a tartósságban

Valódi csak ezen  háromszögű védjeggyel

**Dr. Lengyel Zoltán**  
ügyvédi irodája  
Hunyadi-utca 5. szám,  
Kornis-féle házban.



**Karácsonyi és ujévi**  
ajándék tárgyak

u. m. legdivatosabb családi dobozos levélpapír, fénykép- és levelezőlap albumok, festőszekrények és festőminták, Asztali tentatartók, fényképező készletek, Gramofonok, Csinos creplámpaernyők, Arany töltő tollak, Angol tollkések, Divatos névjegyek legnagobb választékban igen olcsó árakban

**THAISZ ARTHUR**  
előbb Pongrácz Géza  
papír nagykereskedésében.

 **Cognac**  
**CZUBA-DUROZIER & Cie.**  
FRANCZIA COGNACGYÁR, PROMONTOR.  
Mindenütt kapható.

Vezérvények: RUDA ÉS BLOCHMANN Budapest

**Orosházi Kenyérsütőde és Élelmezési Csarnok**

A nagyérdemű közönség kényelmére fiók üzletet nyitott a város különböző részein.

**Arpádtér 18. sz. alatt** (Móricz telep)  
**Csapó-utca 37. „ „** (Burgundia-utca sarok.)  
**Booskay-tér 1 „ „** (Czeglédi-ház)  
**Mester-utca 46 „ „** (Hortobágy malommal szembe.)  
**Szt. Anna-utca 49 sz. alatt.**

Sok pénz megtakarítás a háztartásban, a ki az orosházi sütődeből a legolcsóbb árakban szerzi be kenyerét.

**Legalkalmasabb**  
**Karácsonyi ajándékok**

keztyük, Fésű és Manoir oasetták  
**feltűnő olcsó árban.**  
Pénz-, szivar- és levél tározák beszerzési áron

**Schön Sándor**  
Debreczen,  
Piac-u. 12. (Stenczinger-ház.)